		1ère L1 option math.  Devoir de contrôle n°5


				Mardi 26 Janvier 1999





I) Un domino est une petite plaque dont un côté est divisé en deux parties comportant de zéro à six points.�	Par exemple:
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 est le domino 04 ( ou 40, car c'est le même à un demi-tour près!)��� est le domino 44 ( double 4 )��


	1) Donner la liste des 28 dominos possibles.�		On appellera U, l'ensemble de ces 28 dominos.�


	2) Les 28 dominos de U sont mis dans un sac. On effectue une épreuve aléatoire consistant à extraire au hasard un domino de l'ensemble U: Il y a donc équiprobabilité des tirages.�		On définit les événements suivants:�	A : Le domino porte le numéro 2.�	B : Le domino porte au moins un numéro impair.�	C : Le domino porte au moins un numéro pair.�	D : Le domino porte un numéro pair et un numéro impair.�	E : Le domino porte deux numéros pairs.�	F : Le domino porte deux numéros impairs.�		Calculer la probabilité des événements A, B, C, D, E et F.�On donnera les résultats sous forme d'une fraction irréductible.�


	3) On considère les événements: � INCORPORER Equation.2  ���, B(C, B(C et E(F.�		Définissez ces événements à l'aide d'une phrase, ou bien reconnaissez l'un des événements cités dans le début du problème.�


	4) En utilisant les événements du 2), donner un exemple de 2 événements incompatibles qui ne sont pas contraires. Justifiez votre réponse.�


	5) On considère l'équation (E): x2 + bx + c = 0., où x est l'inconnue et les coefficients b et c sont obte�nus par le tirage au hasard d'un domino parmi les 28, tels que le coefficient b soit le plus grand des deux numé�ros obtenus, le coefficient c, le plus petit des deux numéros obtenus, et b = c lorsqu'on a obtenu un domino double. Par exemple, le domino 12 donne l'équation: x2 + 2x + 1 = 0, le domino 00 donne l'équation: x2 = 0.�	On définit les événements suivants:�		G: L'équation (E) ne possède pas de solution dans IR .�		H: L'équation (E) possède une seule solution dans IR .�		I: L'équation (E) possède deux solutions dans IR .�		J: x = (1 est solution de l'équation (E).�	Déterminer p(G), p(H) et p(I).�	Montrer que x = (1 est solution de l'équation (E) si et seulement si b = 1 + c. En déduire p(J).�


� INCORPORER DrawMe  ���
